

NECHTE SE INSPIROVAT



www.znojensko.info

vše o cestování  
na Znojensku

# ZNOJEMSKÉ LISTY



ČTRNÁCTIDENÍK MĚSTA ZNOJMA

Čtvrtek 20. prosince 2007

ZDARMA DO KAŽDÉ DOMÁCNOSTI

číslo 24 – ročník XVI.

## znojmo

Milí spoluobčané,

konec roku s sebou často přináší bilancování. Více než kdy jindy přemýšlíme, co se nám povedlo či co jsme naopak mohli udělat lépe. Ve Znojmě bylo v uplynulých dvanácti měsících provedeno mnoho větších či menších změn, které se nějakým z p ů s o b e m dotkly asi každého z nás. Některé jsou již viditelné a osvědčily se, jako například snaha o čistější město, zavedení hlídačů parků, nové pojetí adventu, větší propagace města. Rok je ale velice krátká doba a ve většině případů tyto změny zatím hodnotit nelze. Až čas může ukázat, zda měly smysl a vedly správným směrem. Často byly provedeny jen první kroky, celá realizace si ještě vyžádá nějaký čas a spoustu práce. To je příklad změn v centru města, přípravy průmyslové zóny či projektů, u kterých bude město žádat o evropské dotace. Věřím ale, že spoluprací s vámi všemi se nám bude dařit i tyto větší cíle naplnit a naše město se bude rozvíjet ke spokojenosti všech jeho obyvatel.



Přeji vám krásné Vánoce plné sváteční pohody a spokojenosti a úspěšné vykročení do nového roku.

Ing. Petr Nezveda  
starosta města Znojma

### Provozní doba pokladen Městského úřadu na Silvestra 31. prosince

- Obroková 12 a nám. Armády 8:  
8.00–10.00 hod.
  - Pražská 59: 8.00–11.00 hod.
- Městský úřad  
bude v tento den otevřen do 12.00 hod.

## Znojmo má schválený rozpočet na příští rok

### Největší investiční akcí bude odpadové centrum

**ZNOJMO.** Bez připomínek schválilo zastupitelstvo rozpočet Města Znojma na rok 2008 včetně ukazatelů pro příspěvkové organizace zřízené Městem Znojmem. Město tak nebude hospodářit podle rozpočtového provizoria, jako tomu bylo v minulých letech. Město bude v roce 2008 hospodářit s necelými devíti sty miliony. Oproti roku 2007 narostl rozpočet o více než šedesát milionů.

Předpokládané investice tvoří asi dvacet procent celkových výdajů. Největší investiční akcí bude výstavba regionálního odpadového centra ve výši 68,9 milionů Kč, spolufinancovaná z prostředků EU a Státního fondu životního prostředí. Do rozpočtu jsou na tuto akci zařazeny z vlastních zdrojů čtyři miliony korun. Centrum s novou halou na třídění primárně separovaného odpadu naváže na stávající areál .A.S.A. EKO Znojmo, s.r.o. na Dobšické ulici.

Vinice Karolininy sady si vyžádá pět milionů korun. Kromě investic uvedených jmenovitě v rozpočtu je pak do rozpočtu zařazena částka 66 milionů korun, kde bude významnou měrou brán zřetel na možnosti získání dotací na jednotlivé akce uvedené

ve strategickém plánu (regenerace historického jádra města, infrastruktura města a jeho částí apod.).

S vyšším příspěvkem než v uplynulém roce se počítá na dopravní obslužnost. Důvodem je rozšíření stávajících linek městské autobusové dopravy i zavedení nové linky přes centrum města.

Z kapitoly zdravotnictví půjde příspěvek Nemocnici Znojmo na nástrojové vybavení ve výši 1,6 milionů Kč, přes jeden milion příspěje město Dětskému centru. Další příspěvky půjdou organizacím, které pomáhají občanům zdravotně a tělesně postiženým.

S částkou přes 23 milionů se město finančně podílí na sportovních, zájmových, kulturních či studijních aktivitách. Se stejnou podporou může počítat hokejový klub, polepší si i klub fotbalový. Téměř dvojnásobné množství peněz půjde na podporu festivalů. Celková částka 5,6 milionů korun bude rozdělena jako příspěvky farnostem na opravu církevních objektů či fyzickým osobám v rámci programu regenerace městské památkové rezervace.

Běžné výdaje, jako náklady na sběr a svoz netříděného komunálního odpadu, likvidace černých skládek a provoz sběrného dvora, jsou zahrnuty v rozpočtu ve výši 35 milionů korun. Více peněz investuje Znojmo do čištění města.

Hlavním příjmem je příjem z daní – předpokládáme nejméně 421 mil. korun. Příspěvky na výkon státní správy, dotace na dávky sociální péče činí 236,4 mil. korun. V příjmech jsou dále zařazeny odvody z pronájmu od příspěvkových organizací, včetně nájemného za lesní pozemky a honitby. Příjem z prodeje nemovitostí v rozpočtu zařazen není, tyto prostředky směřují do Fondu budoucnosti města Znojma.

Celkové výdaje činí 879,3 mil. korun, příjmy 869,2 mil. korun. Rozdíl je kryt přebytkem hospodaření.

-šip-

### Venkovní kluziště už i ve Znojmě

Již o tomto víkendu si můžete přijít zabruslit na zbrusu nové venkovní kluziště ve sportovním areálu v Horním parku. Bruslení je zdarma!

## Podzemí zaplnily pohádkové postavy



■ Znojenské podzemí se po dvě adventní neděle proměnilo v pohádkovou říši. K vidění byli čerti, skřítky, princezny i divoženky. Pro velký zájem organizátoři vypravili několikanásobně více prohlídek než původně plánovali. Podobné tematicky zaměřené prohlídky plánuje Znojenská Beseda i v budoucnu.

Text a foto: -šip-



Vážení čtenáři, příští číslo Znojenských listů vyjde  
**17. ledna 2008.**

Další čísla budou vycházet tak, jak jste zvyklí – každých 14 dní. Redakce.

## Mění se výše poplatku za komunální odpad

**ZNOJMO.** Sazba poplatku za komunální odpad bude v roce 2008 činit 500,- Kč. I přes padesátikorunové zdražení bude ale město i nadále ve značné míře odpadový systém dotovat.

Zastupitelstvo města schválilo obecně závaznou vyhlášku Města Znojma č. 13/2007 o místním poplatku za provoz systému shromáždění, sběru, přepravy, třídění, využívání a odstraňování komunálních odpadů. Vyhláška upravuje výši poplatku za odpad dle skutečných nákladů předchozího roku na sběr a svoz netříděného komunálního odpadu. Náklady na sběr a svoz jsou asi 15,7 mil. Kč. Výše poplatku tak bude činit 500,- Kč na osobu.

Občané se uhrazením poplatku podílí na provozu celého systému shromáždění, sběru, přepravy, třídění, využívání a odstraňování komunálních odpadů jen částečně. Skutečné náklady dosahují částky cca 900,- Kč na občana.

Poplatníkem je každá fyzická osoba, která

má v obci trvalý pobyt, vyhláškou jsou pak stanoveny osoby, které jsou od poplatku osvobozeny. Termín splatnosti je každý rok bez vyměření jednorázově k 30. červnu. Platby poplatků mohou být hrazeny v hotovosti, např. na pokladně Městského úřadu Znojmo, Obroková 12, nebo bezhotovostním převodem na účet č. 19-5055970277/0100, specifický symbol 178, konstantní symbol 308, variabilní symbol – rodné číslo poplatníka.

Při placení poplatku na Městském úřadě dostane tentokrát každý občan příručku o správném třídění odpadů. Lze v ní nalézt informace a typy k třídění běžných typů odpadů, jako jsou plasty, papír či sklo, i co dělat se všemi dalšími druhy odpadů.

Zastupitelstvo schválilo i změnu odpadové vyhlášky. Z důvodu žádostí občanů o vybudování dalších stanovišť pro kontejnery na komunální odpad prodloužilo termín pro vybudování zástěn do 31.května 2008.

-šip-

Příjemné prožití  
vánočních svátků  
a hodně štěstí, zdraví  
a úspěchů v pracovním  
i osobním životě  
v roce 2008 přeji všem  
občanům Znojma  
zastupitelé města  
a zaměstnanci  
Městského úřadu  
a příspěvkových  
organizací.





## Zastupitelstvo schválilo finanční prostředky na důležité projekty

ZNOJMO. V případě získání dotací poskytne město finance na přístavbu azylového domu, na regeneraci městské památkové rezervace i na streetové hřiště v dolní části města. Rozhodli o tom zastupitelé na svém 11. letošním zasedání.

Z programu jednání posledního letošního zastupitelstva byl stažen bod Zvýšení příspěvku Znojenskému regionálnímu rozvoji. Tento bod bude schvalován na zasedání zastupitelstva, kdy se bude projednávat i doporučení Rady města vystoupat z této obecně prospěšné společnosti. Nejdůležitějším bodem jednání zastupitelstva města bylo schválení rozpočtu města na rok 2008 (viz strana 1).

Jednou z priorit rozvoje sociálních služeb na Znojensku je navýšení kapacity azylového domu na ulici Přímětická. Město Znojmo bude proto usilovat o získání dotace z Ministerstva práce a sociálních věcí na přístavbu noclehárny. V případě poskytnutí dotace se město bude podílet na financování pětadvaceti procenty. Rozhodlo o tom zastupitelstvo. Předpokládané náklady činí cca 4,4

miliony korun. Současný azylový dům je v provozu od roku 1995 a jeho kapacita je 24 míst. Tato kapacita bývá hlavně v zimních měsících překračována. Přístavba by stavebně navázala na současný azylový dům a provoz by zabezpečoval současný personál. Kapacita by se zvýšila o třicet lůžek. V rozpočtu na rok 2008 je již zařazena částka ve výši 300 000 Kč na projektovou dokumentaci azylového domu. Další finanční prostředky město uvolní v případě získání prostředků z dotačního programu Ministerstva vnitra na zřízení streetové plochy na ulici Holandská.

Znojmo se bude finančně spolupodílet na stavbě nové železniční zastávky Znojmo-Nový Šaldorf. Většinu nákladů z cca 5,5 milionů Kč ponese Správa železniční dopravní cesty. Zbytek potřebných finančních prostředků si mezi sebe rozdělí obec Nový Šaldorf-Sedlešovice a Znojmo. Stavba bude finančně zařazena do akce elektrifikace traťového úseku Šatov - Znojmo. Zastávka by měla sloužit mimo jiné návštěvníkům vinných sklepů.

V případě získání dotace budou z rozpočtu

města v letech 2008 až 2010 každý rok vyčleněny částky 15 milionů Kč na projekt Regenerace historického jádra města Znojma (Horní a Václavské náměstí, ul. Vlkova a Přemyslovců: rekonstrukce komunikací a veřejných prostranství a kašny na Václavském nám., vybudování veřejných WC na Horním nám.). Město bude žádat o dotaci z dotačního programu ROP JV. Záměr podání žádosti schválilo zastupitelstvo. Předpokládané celkové náklady jsou cca 80 milionů Kč.

Město Znojmo získá bezúplatně část pozemku, kde je od roku 2001 zbudována tzv. severní přístupová cesta z náměstí Svobody na Jezuitské náměstí. Tato část pozemku byla Městem Znojmem pronajata od státu za 1,- Kč ročně a město usilovalo o získání tohoto pozemku do svého majetku.

Zastupitelstvo také schválilo kupní smlouvu mezi ČR - Úřadem pro zastupování státu ve věcech majetkových a Znojmem na pozemky, které jsou součástí areálu Městské plovárny Louka, za kupní cenu 200 000 Kč. Pro účely výstavby plovárny byly Znojmu zapůjčeny. Odkoupení pozemků bylo zastupitelstvem schváleno již v roce 2005.

Opětovně zveřejnění záměru prodeje zastupitelstvo schválilo u bývalé kotelny a uhelný Pražská 63A. Na základě již zveřejněného záměru prodeje bylo doručeno osm nabídek. Všechny podané nabídky byly ale výrazně nižší než je odhadní cena dotčené nemovitosti (3 094 720,-Kč). Nejvyšší nabídka činila 1 090 000,- Kč. Zastupitelstvo proto nevybralo žádnou z nabídek.

## Vánoční fotbalový turnaj

ZNOJMO. Dne 15.12.2007 pořádala 1.SC ZNOJMO - příprava ve spolupráci s Městem Znojmem tradiční vánoční halový turnaj v kopané. Zúčastnilo se ho sedm mužstev. Vítězem se stalo 1.SC Znojmo „A“.

Na druhém místě se pak umístilo mužstvo Tasovic a třetí místo obsadil Moravský Krumlov.

Nejlépejším hráčem turnaje se stal Halkoci z 1.SC Znojmo „A“ s počtem 34 nastřílených gólů. Nejlepším brankářem turnaje se stal Trmal z Tasovic. Hlavními rozhodčími, kteří se podíleli na zdárném průběhu celého turnaje, byli Jan Bartoš a Stanislav Moravec. Za práci s mládeží je nutno ocenit i výsledky trenérů přípravy 1.SC Znojmo, a to Ladislava Bastla a Karla Veselého.

Vedení přípravy děkuje všem mužstvům za účast a fair play hru, městu Znojmu, odboru školství a kultury pak za poskytnutí podpory při organizaci.



■ Foto: -ar-

## Jaké poplatky zaplatíte v roce 2008 nemocnici

ZNOJMO. I ve znojenské nemocnici budou od pacientů vybírány regulační poplatky za ambulantní a ústavní péči. Změny začínají platit od 1.1.2008. Rozhodlo tak ministerstvo zdravotnictví, ve znojenské nemocnici nový platební systém připravila speciální skupina.

A jaká bude praxe, navštívíte-li v roce 2008 lékaře? Za vstup do ordinace (ambulantní vyšetření) zaplatíte 30 korun. Další 30 korun zaplatíte za recept, na který se vejde maximálně dva předepsané léky. Obě položky se ale sčítají, takže můžeme za recept zaplatit také 60 korun.

Podrobnější informace níže:

### AMBULANTNÍ PÉČE

- Poplatky za ambulantní ošetření budou vybírány prostřednictvím automatů, které jsou umístěny v Nové i Staré nemocnici. Regulační poplatek ve výši 30 korun bude vybírán za vyšetření ve všech ambulancích Nemocnice Znojmo (včetně Centrálního příjmu) v pracovních dnech od 7.00 do 17.00 hodin. Pokud je pacient objednan do některé odpolední ambulance, platí poplatek ve stejné výši i po 17. hodině.

• Poplatek ve výši 90 korun pacient zaplatí za zdravotní péči poskytnutou na pohotovostní službě v sobotu, v neděli nebo ve svátek a v pracovních dnech v době od 17.00 do 7.00 hodin (poplatek se hraje jen v případě, že nedojde k hospitalizaci pacienta).

• Pacient, který je objednan na vyšetření, bude ošetřen až po úhradě poplatku.

• Akutní případy budou ošetřeny okamžitě. Lékařská zpráva a recepty ale budou pacientovi vydány až po zaplacení poplatku. Nemá-li pacient hotovost, dostane Předpis k úhradě regulačního poplatku, podle kterého provede platbu později.

• Pokud je pacient ve stejný den vyšetřen ve více ambulancích Nemocnice Znojmo, musí regulační poplatek uhradit v každé ambulanci zvlášť.

• Regulační poplatek se hraje pouze tehdy, pokud je pacient vyšetřen lékařem.

Nehradí se za odběr krve, přístrojové vyšetření (rentgen, ultrazvuk), rehabilitační procedury nebo podání infuze.

### Ústavní péče

• Poplatky za hospitalizace budou vybírány prostřednictvím automatů, které jsou umístěny v Nové i Staré nemocnici

• Regulační poplatek ve výši 60 korun se vybírá za každý den (den, kdy byl pacient přijat a kdy byl propuštěn, se počítá jako jeden).

• Pacientovi, který se z zdravotních důvodů není schopen k automatu dostavit, nebo nezvládne

obsahu automatu, pomůže zdravotnický personál.

• U pacientů s poruchou vědomí je Předpis k úhradě regulačního poplatku předán nejbližšímu příbuznému. Obdobně se postupuje i u pacientů, jejichž psychický stav neumožňuje převzetí předpisu.

### KDE AUTOMATY NAJDETE

#### Nová nemocnice

**Automaty na poplatky za ambulantní ošetření:** přízemí polikliniky - u šatny, čekárna ortopedické a oční ambulance, čekárna diabetologické ambulance, čekárna neurologické ambulance, vstupní prostor do čekárny dětské, hematologické ambulance (pod schody při vstupu k ambulancím plicního oddělení).

**Automaty na poplatky za hospitalizaci:** centrální příjem (platí současně pro poplatky za ošetření v rámci UPS), 2., 5., a 8. patro lůžkové části.

#### STARÁ NEMOCNICE

**Automaty na poplatky za ambulantní ošetření:** vrátnice, čekárna onkologického oddělení.

**Automaty na poplatky za hospitalizaci:** přízemí ODN.

Regulační poplatky zaplatíte i u zubních lékařů. Stomatologická komora ale zavedla jiná pravidla, než která platí u praktických lékařů.

## Termíny svozu odpadů o vánočních svátcích

### SVOZ O VÁNOCÍCH

**Noční svoz** z neděle 23. 12. na pondělí 24.12. 2007 bude probíhat beze změn.

**Denní svoz** v pondělí dne 24.12.2007 (Štědrý den) bude probíhat beze změn.

**Noční svoz** z pondělí 24.12. na úterý 25.12.2007 bude zahájen 25.12. 2007 ve 2:00 hod. ráno a ukončen v 8:00 hod.

V dalších dnech (25. - 28. 12. 2007) bude svoz probíhat beze změn dle stávajícího harmonogramu.

### SVOZ NA SILVESTRA A NOVÝ ROK

**Noční svoz** z neděle 30.12. na pondělí 31.12. 2007 bude probíhat beze změn.

**Denní svoz** v pondělí dne 31.12. 2007 (Silvestr) bude probíhat beze změn

**Noční svoz** z pondělí 31.12. na úterý 1.1.2008 (silvestrovská noc) bude proveden až v noci z úterý 1.1.2008 na středu 2.1.2008.

Ostatní dny svozu budou probíhat beze změn dle stávajícího harmonogramu.

## Akademie třetího věku

ZNOJMO. Městská knihovna Znojmo pořádá od pondělí 7.ledna Akademii třetího věku. Akce určená pro seniory se bude konat vždy první pondělí v měsíci. Zájemci naleznou přihlášky a další informace přímo v Městské knihovně na Zámečnické ulici ve Znojmě nebo na tel.: 515 224 346 pí Skleničková. -duš-

## Nová služba pro občany

ZNOJMO. V případě zájmu občanů bude město Znojmo zajišťovat vynášení odpadových nádob před svozem a jejich následný úklid z veřejných prostranství tak, jak to ukládá vyhláška o odpadech.

Lidé, pro které je úklid popelnic z jakéhokoliv důvodu problematický, si budou moci tuto službu objednat za 100 Kč za měsíc + DPH.

Předběžné objednávky přijímá do 18. ledna 2008 Správa domovního fondu. Službu si lze objednat osobně, telefonicky, písemně či emailem na SDF, Pontassievská 14 (p. Pláteníková): 515 225 115, mob:733 524 681, email:michaela.platenikova@sdfznojmo.cz.

Podrobnosti k zajištění služby budou poté řešeny individuálně na základě zjištěného zájmu v jednotlivých lokalitách. -šip-

## Znojenské školy otevřely dveře

ZNOJMO. V minulých dnech probíhaly na znojenských školách dny otevřených dveří, vánoční výstavy a besídky. Pro návštěvníky Základní školy Pražská byl připraven již 15. ročník výstavy ovoce, zeleniny, citrusů, vánoční vazby a výtvarných prací žáků školy spojený s prodejem vánoční vazby a drobných dárek.

Zároveň se konal i Den otevřených dveří, kdy byly zpřístupněny odborné pracovny a učebny. Zájemci se mohli dozvědět také užitečné informace o třídách s rozšířenou výukou matematiky, informatiky a přírodovědných předmětů a s rozšířenou výukou tělesné výchovy se zaměřením na lední hokej.

SOU a SOŠ, SČMSD Přímětická připravila Vánoční výstavu odborných dovedností žáků.

K vidění byly slavnostně vyzdobené tabule, truhlářské výrobky, dárky zabalené podle nejnovějších trendů a další. Na programu byla i barmanská show, příprava míchaných nápojů a flambování. Zájemci mohli využít

i služeb kadeřnictví a kosmetiky a na vlastní kůži tak otestovat dovednosti studentů. Den otevřených dveří pořádala i Praktická škola Znojmo spolu s MŠ a ZŠ. Prohlédnout prostory školy na Horní České a na Jezuitském náměstí si přišel i místostarosta Znojma Marian Keremidský.

-duš-



■ Učebny Praktické školy, MŠ a ZŠ si prohlédl místostarosta Marian Keremidský nebo Růžena Šalomonová, znojenská šéfká jihomoravských školských odborů (vpravo). Foto:-duš-

### VEŘEJNÁ VYHLÁŠKA

## OZNÁMENÍ O VYSTAVENÍ A VEŘEJNÉM PROJEDNÁNÍ NÁVRHU ZMĚNY Č. 5 ÚZEMNÍHO PLÁNU MĚSTA ZNOJMA

Obec s rozšířenou působností - Městský úřad Znojmo, odbor rozvoje, oddělení územního plánování a regionálního rozvoje, který pořizuje územně plánovací dokumentaci pro město Znojmo, oznamuje podle ust. §52 odst.1 zákona č. 183/2006 Sb., o územním plánování a stavebním řádu, stavební zákon, projednání

### NÁVRHU ZMĚNY Č. 5 ÚZEMNÍHO PLÁNU MĚSTA ZNOJMA A OBCÍ DOBŠICE, KUČAŘOVICE, NOVÝ ŠALDORF-SEDEŠOVICE A SUCHOHRDLY NA ÚZEMÍ MĚSTA ZNOJMA

Veřejné projednání návrhu změny č. 5 Územního plánu města Znojma doplněné odborným výkladem projektanta (ÚS Brno s.r.o., Brno, ing. arch. Vladimír Klajmon) se uskuteční ve středu 16.1.2008 od 16:00 hod. v zasedací místnosti MěÚ Znojmo v budově Obroková 12, přízemí.

Občané, dotčené orgány a instituce, sousední obce aj. fyzické a právnické osoby mohou do projednávání dokumentace nahlédnout kdykoli (zejména v úředních hodinách) na **Odboru rozvoje, oddělení územního plánu a regionálního rozvoje Městského úřadu ve Znojmě** (Obroková 10, 4.patro, dv.č.413) ve lhůtě od 15.12.2007 do 16.1.2008. Mohou se takto podrobně seznámit s řešením věcí veřejných i s dotčením vlastních zájmů a práv.

Návrh změny č. 5 ÚP města Znojma v elektronické podobě je možné si prohlédnout na webových stránkách Města Znojma - adresa [www.znojmo-city.cz](http://www.znojmo-city.cz).

Nejpozději při veřejném projednání dne 16.1.2008 může každý uplatnit své připomínky a dotčené osoby námítky, ve kterých musí uvést odůvodnění, údaje podle katastru nemovitostí dokladující dotčená práva a vymezit území dotčené námítkou. Dotčené osoby jsou podle § 52 odst. 3 stavebního zákona vlastníci pozemků a staveb dotčených návrhem veřejně prospěšných staveb, veřejně prospěšných opatření a zastavitelných ploch a zástupce veřejnosti. Dotčené orgány uplatní na závěr veřejného projednání své stanovisko k připomínkám a námítkám. K později uplatněným stanoviskům, připomínkám a námítkám se nepřihlíží.



## Každý člověk je osobnost aneb portréty zajímavých Znojmků

### Přivedla na svět několik tisíc lidí: DANA KAHOVCOVÁ



#### ŽIVOTABĚH

- narodila se 27. 11. 1949 v Těšeticích
- vystudovala SZdŠ ve Znojmě
- v roce 2008 dovrší 40 let práce ve zdravotnictví, z toho 37 let jako porodní asistentka
- odrodila na 4 000 dětí a při cca 500 porodech asistovala
- je vdaná, matkou dvou dospělých dětí

Porodnictví je staré jako lidstvo samo. Vyvíjelo se v dávnověku z laické pomoci poskytované rodící ženě jejími staršími, již rodivšími a zkušenými družkami. Tato „porodní pomoc“ byla směs prvků magických s empirickými. Teprve od druhé poloviny 18. století, zejména ale od začátku 19. století se porodnictví stává lékařským oborem.

#### SPLNĚNÝ SEN

Už jako malá holka měla Dana Kahovcová touhu – stát se porodní bábou. Její přání nalézalo podporu v rodině, neboť toto povolání vykonávala prababička, teta i její starší sestřičky. Po vystudování Střední zdravotnické školy ve Znojmě začala pracovat jako zdravotní sestra ve „staré“ nemocnici. Dětský sen se naplnil, když v Brně absolvovala pomaturitní specializovaný obor porodní asistentka a v roce 1971 začala pracovat ve znojemské porodnici (tehdy sídlila na dnešním rehabilitačním oddělení „staré“ nemocnice). S přestávkou mateřské dovolené (po ní nastoupila už do „nové“ nemocnice) vykonává toto povolání dodnes.

#### RŮZNÉ TRENDY V PORODNICTVÍ

Porodnost má své výkyvy. V sedmdesátých letech 20. století se ve znojemské porodnici uskutečňovalo přes 2 000 porodů ročně (nejvíce v roce 1979 – kolem 2 400). Devadesátá léta 20. století představovala naopak nízkou porodnost, od roku 1996 klesl počet porodů pod 1 000 ročně (nejméně v roce 2002 – pouze 819 novorozenců). Letošní rok bude mít na svém kontě přes 1 000 malých občánků. „Práce na porodnickém oddělení je vždycky dost. Ale někdy se to semele tak, že se rodí jedno dítě za druhým. Normální ‚taxa‘ je dva až tři porody za den. Můj rekord je 10 porodů za směnu,“ uvádí Dana Kahovcová.

Módní trendy se projevují ve jménech dětí. Statistiky uvádějí, že na prvních třech místech nejběžnějších ženských jmen naší populace jsou Marie, Jana, Eva. U mužských jmen je pořadí Jiří, Jan, Petr. Rodiče svým dětem vybírají různá jména. Jak tradiční, tak i exotická. „Já jsem slyšela poprvé křičet i Samuela, Kevinu, Rebeku či Charlottu.“

Průměrný věk matek při narození prvního dítěte v Česku stoupá a posunuje se téměř ke 30 letům. „Nejmłodší moje rodička měla 13 let, nejstarší 46“. Stejně tak stoupá i počet dětí, které se narodí mimo manželství. Podle statistik již každé třetí narozené dítě přijde na svět svobodné nebo rozvedené matce.

Problém kojení či otázky umístění dítěte u matky jsou důkazem toho, že po různých experimentech nakonec zvítězí to správné

a přírodou ověřené. „Zažila jsem ve své praxi jak prosazování umělé výživy (má svá rizika), tak kojení, které nabízí neodiskutovatelné výhody pro dítě (nižší riziko cukrovky, alergie, obezity, anémie, lepší vývoj duševních schopností atd.) i pro matku (mimo jiné chrání ženu před rakovinou prsu, vaječníků a osteoporózou). Také režim ‚rooming in‘ je daleko přírodnější než nosit dítě matce každé tři hodiny z novorozeneckého oddělení, jak se dříve dělo.“

#### KVALITA ZNOJEMSKÉ PORODNICE

„Zažila jsem mnoho změn. Osm ředitelů nemocnice, čtyři primáře gynekologicko-porodnického oddělení. Tedy mnohé se za dobu mého zdejšího působení změnilo. Co však přetrvává, je kvalitní odborný tým, u něhož je péče o matku a její dítě prvotním úkolem. Cením si také spolupráce a vzájemné podpory kolegyně.“

Znojemské porodnické oddělení jako první v republice začalo zvát k porodům také tatínky. „Měla jsem zrovna službu, když 29. 3. 1984 byl první otec u porodu,“ vzpomíná porodní asistentka a dodává, „otec-průkopníkem byl tehdy Robert Salát z Miroslavi.“ Dnes už to je samozřejmost. Za přítomnosti otce se rodí každé druhé dítě. Ale porodu se zúčastňují i např. obě budoucí babičky, přítelkyně nebo známé. Mohou si vybrat délku pobytu s maminkou, dobu jen před porodem nebo až po porodu.

Dnes přibýlo způsobů porodu: do vody, na židličce, na vaku, v podřepu... Jako první v republice uskutečnili znojemští porodníci v roce 1993 porod do vody. Že je porodní asistentka Kahovcová opravdovou profesionálkou, dokazují i její následující slova: „Je méně důležité, kde se porod odehrává, jestli na klasickém lůžku, které je v současné době vybaveno ovladatelným polohováním, porodní stoličkou, umělohmotným vaku či v bazénu. Mnohem důležitější je, že žena se na dítě těší a dělá vše pro to, aby se narodilo zdravé. To znamená dodržuje správnou životosprávu, cvičí, stres a neklid nahrazuje pohodou.“

#### CHVÍLE VESELÉ I SMUTNÉ

„Mám radost z každého nově narozeného človíčka. Šťastná jsem byla, když jsem asistovala při porodu trojčat. Byly to holky, dnes už jsou dospělé, jedna z nich nedávno u nás porodila dvojčata. Smutno je mi, když matka závislá na alkoholu, která pila i během těhotenství, porodí dítě s deformacemi. Nejsmutnější chvíle zažívám, když maminka přijde rodit, její těhotenství probíhalo v normě, a najednou nejsou ozyvy plodu. Mrtvé narozené dítě je tragédie a těžké trauma pro rodičku,“ svěřuje se se svými pocity Dana Kahovcová.

#### DOBŘÁ SUDIČKA

Pokud jste se narodili ve znojemské porodnici, není vám více než 36 let, potkáte-li milou paní a pocítíte přítomnost takové jemné chvění či nabudete dojmu, že už jste s ní měli někdy někde něco do činění, tak vezte: možná to bylo při vašem prvním křiku, kdy jste se hlásili na tento svět. Stala se vaší sudičkou, narodili jste se s její pomocí. A nemohli jste si vybrat lépe. Je sudičkou vnímavou, laskavou a přející. Kdyby vás všechny pozvala na společné setkání, nevěšili byste se do žádného sálu, téměř byste zaplnili znojemský zimní stadion.

Mgr. Jan Blaha

*Redakce Znojemských listů  
přeje všem svým čtenářům  
příjemné prožití vánočních  
svátků a úspěšné vzkročení  
do nového roku.*

*I v roce 2008 se těšíme  
na vaše nápady, reakce  
a postřehy.  
Redakce.*

## KULTURA

**KINO SVĚT** <http://www.illusion.cz>  
27.–30.12. **SAW IV.** USA. Mládeži nepřístupno. Další díl ze série o řádění sériového kutila smrtí v předchozí části? Bu! Bu! Bu! 27.–30.12. 20.00.

27.12.–2.1. **Gympl.** ČR. Tomáš Vorel se vrací na střední školu – tedy alespoň coby režisér komedie o dvou mladících, kteří se realizují spíš prostřednictvím graffiti než matkou a češtinou. Hrají: JIŘÍ MÁDL, TOMÁŠ VOREL ml., EVA HOLUBOVÁ, TOMÁŠ MATONOHA, MILAN ŠTEINDLER, JIŘÍ SCHMITZER... 27.12.–30.12. 19.00, 31.12. Nehraje se, 1.–2.1. 18.30, 20.30 hod.

1.–9.1. **Václav.** ČR. Režisér Jiří Vejdělek (Účastníci zájezdu) servíruje po Romingu kinu tragikomedii ze současné vesnice o dvou bratřích (IVAN TROJAN, JAN BUDAŘ), které osudově rozděljuje (nejmen jedna žena (SOŇA NORISOVÁ). A ať to autoři chtěli, nebo ne, nevyhnou se srovnání s americkým Rainmanem s Otikem z české Vesničky. 1.–3.1. 18.00, 20.00, 4.–5.1. 17.30, 19.30, 21.30, 6.1. 17.30, 19.30, 7.–9.1. 18.00, 20.00 hod.

3.1. **Děblova dílna.** Německo, Rakousko. Mládeži nepřístupno. Ve válce chtějí všichni přežít – někdo se přizpůsobí a někdo zemře. Téměř pravdivý příběh o největší padělatelské operaci v dějinách. Přijďte se podívat, jak se s totalitním režimem vypořádávají německy mluvící země. A my čekáme, kdy se u nás ve filmu řádně vypořádáme s něčím podobným, včdyť už taky utekl nějaký ten pátek. Prosíme, nepřehlédněte toto dílo – neboť jakkoli je jeho ukotvení historické, jeho poselství je současné. 3.1. 20.30 hod.

3.–9.1. **Resident Evil: Zánik.** Kanada, Velká Británie. Mládeži nepřístupno. Mozky, mozky, chtějí naše mozky! MILLA JOVOVICH coby drsná holka je i ve třetím dílu akční sagy k sezráni. Zombie o tom vědí své. 3.1. 19.00, 4.–5.1. 19.00, 21.00, 6.1. 18.00, 20.00, 7.–9.1. 19.00 hod.

7.–9.1. **Medvídok.** ČR. Mládeži do 12 let nepřístupno. Zkušené duo Hřebejk-Jarchovský napsali a natočili příběh o spleťtých partnerských vztazích, do nichž se zamotává JIŘÍ MACHÁČEK, AŇA GEISLEROVÁ nebo IVAN TROJAN (repríza). 7.–9.1. 20.30 hod.

10.1. 11. **Hodina.** USA. Ekologicko-propagandistický dokument s uvědomělým LEONARDEM DICAPRIEM a ušlechtilými vědci. Např. STEPHEN HAWKING ... 10.1. 20.30 hod.

10.–17.1. **Svatba na bitevním poli.** ČR. Mládeži do 12 let nepřístupno. Celostátní premiéra! Úsměvná komedie o chlapech s hlavou v oblacích, hříšných touhách lásky a jedné svatbě, která skončila málem jako bitva v Waterloo. Hrají: POLEK POLÍVKA, ZLATA ADAMOVSÁ, JOSEF SOMR, JAN BUDAŘ, ROMAN VOJTEK, JIŘÍ PECHA... 10.1. 18.00, 20.00, 11.–12.1. 17.30, 19.30, 13.–16.1. 18.00, 20.00, 17.1. 18.30 hod.

10.–16.1. **Zlatý kompas.** USA, Velká Británie. Dabing! Kdesi ve vesmíru existuje paralelní svět. Je téměř stejný jako ten náš. Téměř. Je to svět, v němž vám vaše duše kráčí po boku a vašim skutečným přítelem může být medvěd v brněni. Knižní bestseller Philipa Pullmana vstupuje na filmové plátno. Hrají: NICOLE KIDMAN, DANIEL CRAIG, DAKOTA BLUE a mnoho dalších. 10.1. 16.30, 11.1. 17.00, 21.00, 12.1. 15.30, 17.00, 21.00, 13.–16.1. 16.00, 17.30 hod.

10.–16.1. **Invaze.** USA. Mládeži do 12 let nepřístupno. NICOLE KIDMAN a DANIEL CRAIG se v depresivní sci-fi snaží zastavit epidemii horší než pozdní chřipka. 10.1. 18.30, 11.–12.1. 19.00, 13.–16.1. 19.30 hod.

11.–12.1. **Halloween.** USA. Mládeži do 18 let nepřístupno. Povedená vyvráždočká, ve které zdaleka nejde jenom o potoky krve. Návrat jedné z nejslavnějších hororových ikon v brutální předělávce od Roba Zombiho. 11.–12.1. 21.30 hod.

17.1. **Šťastné míle.** Austrálie. Cesta nemusí být vždycky cílem, aneb pěkný komediální dárek od protinožců. Další z řady pěkných „malých“ filmů, způsobující divákům radost, i když vyprávějí „vážný“ příběh o intoleranci, jež lidi rozděljuje. 17.1. 20.30 hod.

17.1. **Pan Včelka.** USA. Dabing! Animovaná odysea včelky, která odmítá do smrti jen dít v úlu. Svět jí ale připraví mnohá překvapení. A může se klidně stát, že v zimním marastu vás příběh zahřeje jako čaj s medem. 17.1. 16.30 hod.

17.1. **Větelec vs. Predátor 2.** USA. Mládeži nepřístupno. Druhý díl se pod taktovkou nových režisérů vrací k základům žánru sci-fi a hororu a aspiruje na označení „filmová jatka“ roku 07. A to hlavně díky chytré kombinaci napětí, akce a pikantních soubojů... 17.1. 18.00 hod.

17.1. **Americký Gangster.** USA. Mládeži nepřístupno. Vzestup a pád Franka Lucase (DENZEL WASHINGTON), který se z postu mafianského řídicí po smrti svého šéfa sám vyvíhne na jeho místo a víc než to, dokáže vybudovat skutečnou říši, jež ovládne trh s drogami, a jiného outsidera, policajta Richieho Robertse (RUSSELL CROWE), který je odhodlán toto impérium zničit. 17.1. 19.30 hod.

FILMOVÝ KLUB  
3.1. Stefan Ruzowitzky: **Děblova dílna**, Rakousko, Německo  
10.1. Nadia Conners, Lei-la Petersen : **11. Hodina**, USA  
17.1. Michael James Rowland: **Šťastné míle**, Austrálie  
24.1. Michael Moore: **Sicko**, USA  
31.1. Ivan Passer: **Intimní osvětlení**, Československo  
NOČNÍ KINO  
4.–5.1. 21.30 **Václav**  
11.–12.1. 21.30 **Halloween**  
18.–19.1. 21.30 **Větelec vs. Predátor 2**

## Městské divadlo

3.1., 16.1. **Jůlinka a kouzelné račí klepato.** DS Rotunda Znojmo. Veselá činoherní pohádka plná kouzel vypráví o tom, že štěstí a bohatství nechodí vždy rukou v ruce. A také o tom, že co se nápadně týpýtí, nemusí být pokaždě zlato. 3.1. 8.30=D9, 10.15=D11. Předplatné MŠ – 1. titul.

16.1. 8.30=D5, 10.15=D7. Předplatné MŠ–1. titul.

5.1. **Novoroční koncert Městského orchestru Hollabrunn.** Jedna z nejlepších dechových kapel Dolního Rakouska oslaví v roce 2008 50. výročí své existence. Řídí Mag. Joachim Celud, moderátorka: Lenka Brabcová. Z programu: předehra ke Carmen, Birdland, Pochod 41. regimentu, předehra k Princím metuzalémskému a další. 19.30 hod. Vstupné: od 250,- do 350,- Kč, předprodej v Radniční věži.

7.–11.1. **Čertův švagr.** DS Julie Juristové, Praha. Muzikálová varianta pohádky B.Němcové začíná tím, že zlá macechy vyžene z domu nevlastního syna Petra. Když ho ale i všichni ostatní posílají k čertu, co mu nakonec zbývá, než to s mocnostmi pekelnými opravdu vyzkoušet? 7.1. 8.30=D2, 10.15=D4, 14.00=D6. Předplatné ZŠI – 2. titul. 8.1. 8.30=D8, 10.15=D10. 9.1. 8.30=D12, 10.15=D14. 10.1. 8.30=D16, 10.15=D18. 11.1. 8.30=D20, 10.15=D22.

14.–15.1. **Britney goes to Heaven.** Divadlo Petra Bezruče, Ostrava. Nebeská komedie, parodující umělý svět reality show. Pět mrtvých v mezícase a mezíprostoru, všichni však mají jeden cíl: nebe! Režie: Daniel Špinar, hrají: Tereza Vilišová, Viktor Dvořák, Marcela Čapková, Jan Vlas, Tomáš Krejčí j.h. 14.1. 19.30 hod. 3. abon. představení – sk.B. Vstupné: 340,-/320,-/300,-/stání 150,-Kč. Zbyvajících vstupenek v prodeji 15.1. 10.00 hod. Mimo předplatné pro SŠ. Vstupné 150,-Kč.

## Památky

### DŮM UMĚNÍ

(Masarykovo nám. 11, otevřeno od úterý do soboty od 9.00–11.30 a 12.00–17.00 hod.) Stálá expozice – Staré umění Znojemska, II. poschodí, Galerie J.T. Fischera – medailérská tvorba, I. poschodí). Mince zemí Koruny české ze sbírky Josefa Květoně.

16.11.–31.1. **Oskar Pařka** – výstava tvorby znoj. autora. **MINORITSKÝ KLÁŠTER** (ul. Přemyslovců 6, otevřeno pondělí až pátek 9.00 až 17.00 hod. Stálá expozice – černé řemeslo, archeologické sbírky, orientální zbraně, neživá příroda Znojemska, živá příroda Znojemska).

4.10.–31.12. **Netopýří**, pořádá JMM ve Znojmě, Muzeum Českého krasu v Berouně a Česká společnost pro ochranu netopýřů.

**STUDOVNA A KNIHOVNA JMM** pro veřejnost přístupno út. a čt. 10.00–16.00 hod. Nahlášení návštěvy a konkrétního požadavku je nutné nejmeně den předem na tel. 515282220 (p. Štěpničkova) **PAMÁTNÍK PROKOPA DIVISE** (Znojmo–Přímětice) – přístupný na vyžádání u průvodce (tel. 731402650)

**INFOCENTRUM, Obrokov ul.** po– pá 9.00–17.00 hod., so – 9.00–13.00 hod.

**ZNOJEMSKÉ PODZEMÍ** Prosinec, leden zavřeno

**RADNIČNÍ VĚŽ** Po–pá 9–12.30 hod., 13–17 hod., so 9–13 hod. Poslední prohlídka 30 min. před koncem pracovní doby.

**VLKOVA VĚŽ** po–pá 9.00–12.30 hod., 13.00–17.00 hod.  
**JIŽNÍ PŘÍSTUPOVÁ CESTA** po 9.30–17.00 hod., út–ne 8.30–20.00

## Výstavy

20.12.–13.1. **Jan Čihák – The Hunt** (fotografie), galerie Žlutá ponorka

14.1.–17.1. **Sedmý Jelen – Krajinování** (fotografie), galerie Žlutá ponorka

## Koncert

Kostel sv. Kříže

26. 12. **Vánoční koncert KPH při Znojemské Besedě a ZUŠ Znojmo.** Koncert znojemského komorního orchestru pod vedením Williho Türka. Spolupřispívají Chráněný sbor od sv. Kříže pod vedením Petra Koláře a Pěvecké sdružení Vítězslava Nováka pod vedením Lukáše Janírky. Vstupné: 100,- / 60,- Kč. **15.30 hod.** Kostel sv. Mikuláše – **26.12. Vánoční koncert Cimbálové muziky Antonína Stehlíka. 18:00 hod.** Známé i neznámé koledy z Čech a Moravy. Hospůdka Na Věčnosti

**20.12. Vojtěch a Irena Havlovi** – tichý vánoční koncert. Dům umění-kavárna „Galerie“  
**20.12. Vánoční koncert** – účinkující žáci klarinetové třídy p. uč. Karla Fojtíka. 17.00 hod.  
Kostel sv. Kříže – **26.12. Koncert KPH.** Znojemský komorní orchestr, Chráněný sbor od Sv. Kříže, Pěvecké sdružení Vítězslava Nováka. 15.30 hod.

## Kluby duchodců

KD Vančurova 17

**20. 12. Veselé Vánoce s brněnskými heligonkáři.** Důvaz z KD Dukelská bude zajištěn. **16.00 hod.**

Domov pro seniory U Leska 11  
**17.1. Vesele s písničkou do nového roku.** K tanci a poslechu budou hrát Veselí duchodci. 15.00 hod.

## Další

**20.12. Půjdem spolu do Betléma.** Setkání občanů u vánočního stromu se zpěvy koled v Dobšicích. 18.00 hod



# ZEMĚ ZÁZRAČNÝCH CEN

1 Litr  
40%



270,-

1 Litr  
40%



295,-

1 Litr  
14,8%



115,-

1 Litr  
40%



480,-

1 Litr  
21%



240,-

400 g



54,-

Hugo Boss  
in Motion  
Edts 90 ml



990,-

Hugo Boss  
Woman  
Edps 90 ml



1070,-

Lacoste  
Red  
Edts 125 ml



990,-

Jill Sander  
Pure Woman  
Edts 50 ml



850,-

Naomi Campbell  
Edts 30 ml



530,-

**TRAVEL FREE HRÁDEK  
HRANIČNÍ PŘECHOD HATĚ**



[www.excaliburcity.com](http://www.excaliburcity.com)

Zájemové sdružení obcí  
Vodovody a kanalizace  
Znojemska

VYPISUJE VÝBĚROVÉ  
ŘÍZENÍ  
NA FUNKCI

**tajemníka sdružení**

Požadavky:

- vysokoškolské nebo středoškolské vzdělání technického směru
- minimálně 5ti letá praxe v realizaci, řízení a dozorování staveb vodo- hospodářského charakteru (vodovody, kanalizace)
- zkušenosti s investiční výstavbou

Svoje nabídky se stručným životopisem dokladujícím praxi a vzdělání zasílejte do 11. 1. 2008 na adresu:

Zájemové sdružení obcí  
Vodovody a kanalizace  
Znojemska  
Kotkova 20  
669 02 Znojmo

Nástup možný 1. 2. 2008

**PŘEJEME VŠECHNO  
NEJLEPŠÍ NAŠIM  
HOSTŮM KRÁSNÉ  
PROŽITÍ VÁNOČNÍCH  
SVÁTKŮ  
A ŠŤASTNÝ  
NOVÝ ROK 2008**



RESTAURACE STYL  
RESTAURACE U MIKULÁŠE

**Žaluzie Jelínek**

*Všem našim  
zákazníkům  
a přátelům přejeme  
příjemné prožití  
vánočních svátků  
a šťastný  
nový rok 2008.*

tel.: 515 296 123, mobil: 608 770 115  
[www.zaluzie-jelinek.cz](http://www.zaluzie-jelinek.cz)